

# 上过《非诚勿扰》的郑州社工陈骋 节目中牵手却没有找到真爱 现实中终于找到了真爱

如今小两口甜甜蜜蜜,携手做义工  
孟非、黄菡都给他们送来了祝福

## 台上牵手台下分手 “电视姻缘”无疾而终

孟非的话,把时间勾回了2012年的9月22日。当期节目,陈骋以义工身份一出场便引人注目。

他是全国首批社会工作者,在郑州做了8年社工工作,创办了河南首家社工机构,提出了“有困难找社工,有时间做义工”的口号,并将义工的队伍发展到8000人左右。

孟非在台上花了两分多钟,才念完陈骋最近几年获得的各种荣誉。念完之后,他很激动:“我都快全身沸腾了,这个小伙子确实是中国新时代的优秀青年!”

听陈骋说自己学的是社会工作专业时,黄菡说:“我学的是社会学,我们是同行,很高兴认识你!”

陈骋第3个出场,与他牵手成功的也是3号女嘉宾。可遗憾的是,最终,这段“电视姻缘”无疾而终。

## 幸福之爱人

6月1日,江苏卫视的《非诚勿扰》节目一开始,主持人孟非说:“今天开场我们说一点售后服务的信息,去年9月22日的那期节目当中,有一个男嘉宾叫陈骋,是来自河南的一个义工。当时我在节目中念到一段他获奖情况的时候,念了好长时间,我就感到自己胸中仿佛有一团火在燃烧。现在又传来了好消息,5月15日他在郑州举办了一个公益婚礼,新娘也是一名义工。他是来过我们节目男嘉宾当中,唯一一个以义工为职业的……”

孟非和黄菡通过节目向两位新人道贺。孟非还说:“他们的婚礼是公益婚礼,很特别,有小爱,有大爱,我们祝福他们。”

郑州晚报记者 张翼飞 文/图



## 公益婚礼奉献爱心

陈骋当时对记者说,自己还是想找个郑州姑娘。新年伊始,他心想事成,1月4日,和相识了3个月的郑州姑娘王松领取了结婚证。

王松是省会某学校的初中历史老师。交往过程中,两人发现彼此有很多共同点,一见钟情。而王松是后来才知道陈骋是参加过《非诚勿扰》的“名人”。

陈骋对王松说,自己平时忙,可能约会的时间不会很多。后来,王松才感觉到,原来他说的忙,是周末比平时还忙,忙着去帮助别人,忙着去献爱心,哪里还有约会的时间?

可王松并没抱怨,“生活可能就是这样的平淡,平淡的生活不就不是一场约

会吗?”她对陈骋的工作毫无怨言,慢慢地,自己也加入到陈骋的爱心团队。

5月15日,陈骋和王松举行了婚礼。而就在婚礼前三天,陈骋从微博中看到一则“弃博救母”的消息:武汉大学的河南籍学子赵潇,因母亲重病,毅然放弃了学校推荐硕博连续的机会。同是武大毕业的陈骋很感动,他和王松商量,打算为赵潇做些什么。

婚礼上,陈骋夫妇拿出部分礼金,为赵潇的母亲捐赠医药费。婚礼中还举行了一个小小的颁奖仪式——郑州绿城社工服务站为10对优秀夫妻义工颁奖,借以鼓励更多夫妻加入到义工的队伍中来。

## 夫唱妇随同做义工

从举行婚礼至今,已经度过了一个多月,因为陈骋工作忙,王松学校也离不开她,他们并没有度真正的蜜月,但小两口的日子,却天天都像蜜一样甜。

他们婚后只回过陈骋湖北老家一趟,除了看望亲朋好友,还专门去武汉看了赵潇和他的母亲。回到郑州,他们开始了二人世界。

王松心灵手巧,善持家务,做饭炒菜都是好手,陈骋比不过,便承担了买米择菜、刷锅洗碗等粗活,乐得享口福。他婚前衣着不很讲究,也不会打扮,王

松便成了他的“形象设计师”,现在陈骋出门,别人见了都说他越来越有品位了。

婚前陈骋一个人,自由但孤独。现在,他有了责任,有了牵挂,王松已经怀了身孕,但还要坚持上课,陈骋就骑着电动车,每天清早送她去学校,晚上又在校门口等着接爱妻。遇到王松上晚自习,要等到八九点钟,但他觉得等待也是一种幸福。特别是当妻子坐上后座,冷不防掏出一个大苹果,塞到他的嘴里,让他格外惊喜。往往是一路上,这个苹果你一口我一口,一直吃

到家门口。

6月16日,王松参加了全国社工考试。通过考试后,她将正式成为一名社工。她说,自己要做好老公的后盾,让他有时间、有精力去做自己的工作。

陈骋则表示:他们要用夫妻的小爱传递社会的大爱,让更多人加入这个行业。能和亲爱的人一起做自己喜欢的事,是幸福的;而通过自己的行动,带动更多有志于社会服务的志愿者加入进来,特别是有更多以家庭、情侣为单位的义工、社工加入进来,那更是最幸福的事!

“万紫千红总是春,百花争艳庆金婚,老伴伴我五十载,儿女双全很称心……”去年3月21日,76岁的王宗保和71岁的赵淑琴夫妇,在儿孙们的祝福声中,庆祝了自己的金婚。席间,王宗保老人兴奋地赋诗一首,表达喜悦心情。他们的金婚相册里,华衣美服,风度翩翩。

郑州晚报记者 鲁慧 文/图



## 他们结婚了,一个在鲁山,一个在广州

王宗保和赵淑琴都是鲁山县人。王宗保19岁就参军离开了家乡。在广州军区防空部队,他成为一名无线电报务员。

赵淑琴初中毕业后,留校当了教师。很快,两个人都到了谈婚论嫁的年龄。

王宗保的姑姑和赵淑琴是同学,关系很好。1961年秋天,有一次放假回娘家,她非要赵淑琴和自己一起做伴。其实她知道,当时已经转业到郑州机场的王宗保也回来探亲,王宗保的姑姑专门给他们安排了一次见面。

初次见面,话没多说,但彼此都感觉情投意合。赵淑琴觉得王宗保人老实可靠,王宗保觉得她麻利、能干。在那简单的岁月里,真诚,让一对年轻人彼此接近,心心相印。

1962年春天,他们在郑州举行了婚礼。当时正逢困难时期,一切从简。

毕竟是结婚,王宗保花18元钱买了点心,就当做结婚礼物了。可是,吃的时候才知道,这种点心的外壳非常硬,用牙咬不动,得用锤子才能砸开。砸开一看,里面包的居然是馓子!

## 老两口的爱情 简单幸福



## 无论人在哪里,心都牵挂在对方身上

婚后不久,两人又分开了,一个继续在鲁山教书,一个在郑州机场收报台任台长。一年只有15天的假期,平时靠鸿雁传书。

1972年,赵淑琴被安排到南阳路,在7个单位联合办的学校里任教。

1973年到1980年,作为优秀的专业技术型人才,王宗保又被调往南阳机场,指导那里的工作。

由于赵淑琴的大力支持,解除了王宗保的后顾之忧,他

连年被单位评为先进,所负责的各项工都保持领先。

1980年,王宗保调回郑州工作,才重和妻儿团聚。

1997年,王宗保退休,他们终于可以长相厮守。在生活中,两人举案齐眉,从没红过脸。

值得一提的是,王宗保患糖尿病28年,不少比王宗保得病晚的老同志都去世了,他却依然红光满面,外出打门球,上网下象棋,精力旺盛。这当然是赵淑琴日复一日、无微不至精心照顾的结果。